



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Άδειες χρήσης ύδατος: Ένα χρόνιο ζήτημα που αναζητεί λύση



Χρονίζοντα είναι τα προβλήματα στην έκδοση αδειών χρήσης ύδατος για υφιστάμενες υδροληψίες. Από το 2018 το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) είχε υποβάλει υπόμνημα στο Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (Υ.Π.ΕΝ.) επισημαίνοντας τις μεγάλες καθυστερήσεις στην έκδοση αδειών. Το υπόμνημα τέθηκε ξανά υπόψη στη νέα ηγεσία του Υ.Π.ΕΝ. το 2021, ενώ πρόσφατα έγινε πάλι σχετική συζήτηση μεταξύ εκπροσώπων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και του Υπουργείου Περιβάλλοντος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Τέλος επιτηδεύματος: Μόνιμη απαλλαγή αγροτών και αλιέων

Την εξαίρεση από την υποχρέωση καταβολής του τέλους επιτηδεύματος για αγρότες κανονικού καθεστώτος και αλιείς παράκτιας αλιείας προβλέπει τροπολογία που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2022/2523 του Συμβουλίου, της 14ης Δεκεμβρίου 2022, σχετικά με την εξασφάλιση παγκόσμιου ελάχιστου επιπέδου φορολογίας των ομίλων πολυεθνικών επιχειρήσεων και των εγχώριων ομίλων μεγάλης κλίμακας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Pillar II) και άλλες τελωνειακές και φορολογικές διατάξεις». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



ΠΡΑΣΙΝΟ «ΛΙΦΤΙΝΓΚ» ΣΤΟΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟ ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Την εισαγωγή νέων κριτηρίων στον Αναπτυξιακό Νόμο σχεδιάζει το υπουργείο Ανάπτυξης με έμφαση στη μοριοδότηση πράσινων επενδύσεων. Όπως σχολιάζουν στο ΑΠΕ-ΜΠΕ στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, «παραμένει στόχος να καταστεί ο Αναπτυξιακός νόμος χρήσιμο εργαλείο για την επαναβιομηχάνιση της ελληνικής οικονομίας, η οποία αποτελεί προτεραιότητα για την Κυβέρνηση». *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [AGRO24](#)



ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΤΟ ΔΙΟΞΕΙΔΙΟ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ: ΠΟΙΟΙ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ

Δεν είναι μόνο το διοξείδιο του άνθρακα που ευθύνεται για την κλιματική αλλαγή, καθώς η αύξηση του όζοντος, των αιωρούμενων σωματιδίων και του μεθανίου είναι επιπλέον παράγοντας που επιδρούν καθοριστικά. Το παραπάνω προκύπτει από όσα τόνισε ο Καθηγητής του Τμήματος Γεωλογίας του ΑΠΘ, Πρόδρομος Ζάνης σε εκδήλωση με θέμα «Ατμοσφαιρική ρύπανση και κλίμα – Αντιμετωπίζοντας τη μελλοντική προοπτική της

ανθρωπογενούς κλιματικής αλλαγής», στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Μετεωρολογίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Ψηφιακός Χάρτης Κτηματολογίου: Online το ψηφιακό κτηματολόγιο σε έναν χάρτη

Στον αέρα βρίσκεται από χθες ο Ψηφιακός Χάρτης του Κτηματολογίου, μέσω του οποίου οι ιδιοκτήτες θα μπορούν να παρακολουθούν την πλήρη εξέλιξη της κατάστασης των δικαιωμάτων επί της περιουσίας τους. Πρόκειται ουσιαστικά για ένα ψηφιακό εργαλείο που καταγράφει μεταξύ άλλων το εάν υπάρχουν εκκρεμότητες σε ένα γεωτεμάχιο και ποιες είναι αυτές. Παράλληλα, δείχνει σε ποιες περιοχές το Κτηματολόγιο έχει ολοκληρωθεί και λειτουργεί, πού βρίσκεται σε εξέλιξη η ανάρτηση, πού η προανάρτηση, αλλά και σε ποιες περιοχές «τρέχει» ακόμη η συλλογή δηλώσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Μεγαλύτερο το ενδιαφέρον για νέες φυτεύσεις αμπελιών στη Βόρεια Ελλάδα

Το καθεστώς των Αδειών Φύτευσης (που αντικατέστησε το καθεστώς των Δικαιωμάτων Φύτευσης σύμφωνα με το οποίο το Δικαίωμα φύτευσης μπορούσε να γίνει αυτοτελώς αντικείμενο αγοραπωλησίας), έχει αρχίσει να εφαρμόζεται σε όλη την ΕΕ από 1.1.2016 και προβλέπει την αύξηση των αμπελουργικών εκτάσεων, το ανώτερο κατά 1% ετησίως, επί των υφιστάμενων εκτάσεων αμπελοκαλλιέργειας κάθε Κράτους Μέλους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αυγενάκης: Νέες προτάσεις για τις αλλαγές στην ΚΑΠ – «Υιοθετήθηκαν και οι 19 θέσεις μας, αλλά δεν φτάνουν»

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης επιμένει να δοθεί η δυνατότητα σε κάθε κράτος-μέλος της ΕΕ να μπορεί να διαθέτει, εφόσον το επιθυμεί, το 2% από την ΚΑΠ για αντιμετώπιση επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Μέχρι 1η Απριλίου η καταχώρηση παραδόσεων για λήψη συνδεδεμένων

Σε λειτουργία μέχρι και τη Δευτέρα 1 Απριλίου βρίσκονται οι ηλεκτρονικές εφαρμογές στις οποίες οι παραγωγοί καλούνται να καταχωρήσουν τις ποσότητες μιας σειράς καλλιεργειών προκειμένου να κριθούν δικαιούχοι για τα συνδεδεμένα καθεστώτα άμεσων ενισχύσεων του έτους 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Υποβολή παραστατικών για αυτόχθονες φυλές και ενστάσεων για Κομφούζιο

Οι υποχρεώσεις των δικαιούχων. Τις προθεσμίες για την υποβολή των παραστατικών συμμόρφωση για τους δικαιούχους των αυτόχθονων φυλών και των ενστάσεων για το «Κομφούζιο», ανακοίνωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Βρυξέλλες: Βίντεο από νέα συγκέντρωση των αγροτών με τρακτέρ

Αυτή τη στιγμή βρίσκονται περίπου 70-80 τρακτέρ στη rue de la Loi, τον δρόμο που οδηγεί στην Κομισιόν και το Συμβούλιο. Μειωμένη η συμμετοχή των αγροτών στη σημερινή διαδήλωση στις

Βρυξέλλες όπου συνεδριάζουν οι υπουργοί Γεωργίας της ΕΕ, παρά το γεγονός ότι οι οργανώσεις έκαναν λόγο για την άφιξη 300-500 τρακτέρ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ερώτηση Κόκκαλη για την πληρωμή της συνδεδεμένης ενίσχυσης στους πληγέντες βαμβακοπαραγωγούς της Λάρισας

Να καταβληθεί άμεσα η συνδεδεμένη ενίσχυση βάμβακος σε όλους τους πληττόμενους βαμβακοπαραγωγούς, ζητά ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βρυξέλλες: Εγκρίθηκε από το συμβούλιο των Υπουργών η στοχευμένη αναθεώρηση της ΚΑΠ για τους αγρότες

Αριθμητικά οι αγρότες είναι λιγότεροι, όπως και τα τρακτέρ όμως ήρθαν διατεθειμένοι να ακουστούν. Μεσημέρι Μεγάλης Τρίτης στις Βρυξέλλες και η οδός Ιοί που οδηγεί στο Συμβούλιο και την Κομισιόν δε θυμίζει σε τίποτα τους ήρεμους ρυθμούς της βελγικής πρωτεύουσας που συνήθως επικρατούν μερικές ημέρες πριν από το Πάσχα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ευρωπαϊκό Συμβούλιο: Εκδίδεται ο νόμος για την ενίσχυση της προστασίας των γεωγραφικών ενδείξεων για τρόφιμα και ποτά

- Ο κανονισμός θα αποφέρει απτά οφέλη στην αγροτική οικονομία και θα προστατεύσει τη γαστρονομική κληρονομιά της ΕΕ σε ολόκληρο τον κόσμο. Εκδόθηκε και επίσημα ο κανονισμός για τη βελτίωση της προστασίας των γεωγραφικών ενδείξεων (ΓΕ) και άλλων συστημάτων ποιότητας για το κρασί, τα αλκοολούχα ποτά και τα γεωργικά προϊόντα, τόσο διαδικτυακά όσο και εκτός σύνδεσης, ενώ παράλληλα απλοποιεί τη διαδικασία καταχώρισης για ΓΕ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Στα «σκαριά» η ίδρυση 6 νέων Διεπαγγελματικών Οργανώσεων και νόμος που θα τις ενισχύει

Την ίδρυση 6 νέων Διεπαγγελματικών Οργανώσεων καθώς και την κατάθεση νομοσχεδίου που θα ενισχύει και θα βελτιώσει την λειτουργία τους, παράλληλα με τη διοργάνωση του 1ου Forum Κρητικών Προϊόντων στις Βρυξέλλες, με στήριξη του ΥΠΑΑΤ και της Περιφέρειας Κρήτης, ανακοίνωσε μεταξύ άλλων ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης από το βήμα του ο 12ου Παγκρήτιου Forum στο Ηράκλειο που οργάνωσαν τα Επιμελητήρια της Κρήτης, τα οποία, όπως τόνισε ο υπουργός συμβάλλουν καθοριστικά στην ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Σημαντικά νέα για το Σύστημα Παρακολούθησης Εκτάσεων (Monitoring)

- 6η Έκδοση Αποτελεσμάτων Monitoring για Συνδεδεμένη Ενίσχυση Ρυζιού: Ενεργήστε έως 01/04/2024!. Αναφορικά με το Σύστημα Παρακολούθησης Εκτάσεων (monitoring), σας ενημερώνουμε ότι θα αναρτηθεί στην εφαρμογή διεπαφής η 6η έκδοση των αποτελεσμάτων ελέγχων, τα οποία αφορούν 376 κίτρινα αγροτεμάχια από τα 18098 που ελέγχθησαν και αιτούνται συνδεδεμένη ενίσχυση ρυζιού. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΚΑΠ: Πράσινο φως για χαλάρωση περιβαλλοντικών κανόνων

- Απαλλάσσονται οι εκμεταλλεύσεις κάτω των 100 στρεμμάτων από περιβαλλοντικούς ελέγχους και κυρώσεις. Οι υπουργοί Γεωργίας της ΕΕ ενέκριναν πρόταση για χαλάρωση των περιβαλλοντικών

απαιτήσεων της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) για την περίοδο 2023-2027, σε μια προσπάθεια να κατευνάσουν τις διαμαρτυρίες του αγροτικού κλάδου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Νέο εγχειρίδιο ενημέρωσης από τη ΑΑΔΕ για τους αγρότες του ειδικού καθεστώτος ΦΠΑ

Με το έγγραφο Δ.ΟΡΓ.Δ 1035526 ΕΞ 22-3-2024 της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων κοινοποιείται η νέα έκδοση για το εγχειρίδιο «ενημέρωσης αγροτών του ειδικού καθεστώτος του άρθρου 41 του Κώδικα Φ.Π.Α.». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Αλλαγές στη διοίκηση του ΕΛΓΑ και αποχώρηση Χρήστου Γιαννακάκη, παραμένει ο Λυκουρέντζος

Όπως είχε αναφέρει ο ΑγροΤύπος αλλαγές έχουμε στη διοίκηση του ΕΛΓΑ, μετά και την αποχώρηση του Χρήστου Γιαννακάκη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ευελιξία στα οικολογικά σχήματα και μεταφορά πόρων για ενίσχυση τσεκ

Στην παραδοχή ότι οι προτάσεις της Κομισιόν για τη μεταρρύθμιση της ΚΑΠ δεν είναι αρκετές προχώρησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, απερχόμενος από το συμβούλιο των υπουργών Γεωργίας της ΕΕ, το οποίο ενέκρινε πάντως το πακέτο των αλλαγών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Θεσσαλία: Διαμαρτυρίες κατά της σύστασης ανώνυμης εταιρείας για τη διαχείριση των νερών

- Στους δρόμους οι εργαζόμενοι της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Συγκέντρωση και πορεία διαμαρτυρίας για την επικείμενη δημιουργία ενιαίου Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας με την μορφή Ανώνυμης Εταιρείας. διοργανώνει ο Σύλλογος Εργαζομένων Περιφέρειας Θεσσαλίας την Τετάρτη 27 Μαρτίου στις 6 το απόγευμα στην Κεντρική Πλατεία της Λάρισας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Οδηγίες αξιοποίησης του χρόνου εργασίας συνταξιούχων αγροτών και λοιπών

Με νέα εγκύκλιο του e-ΕΦΚΑ παρέχονται, μεταξύ άλλων, οδηγίες για την ασφαλιστική αξιοποίηση του χρόνου εργασίας συνταξιούχων αγροτών και λοιπών. Επισημαίνεται ότι ειδικώς για τους αγρότες ο χρόνος αξιοποιείται από 01.03.2022 εφόσον καταβάλλονταν εισφορές, δηλαδή εφόσον οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι δεν ενέπιπταν στις προβλεπόμενες εξαιρέσεις από καταβολή εισφορών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Αυγενάκης: Η Ευρώπη κινείται αργά στα θέματα των αγροτών

Τα αντανάκλαστα της Ευρώπης δεν ανταποκρίνονται στα προβλήματα των αγροτών - Ως χώρα καταβάλλουμε όλες μας τις δυνάμεις, έτσι ώστε όσα ζητήματα μπορούν, να διορθωθούν στην τρέχουσα ΚΑΠ τόνισε ο κ. Αυγενάκης. Για αργούς ρυθμούς εκ μέρους της Ευρώπης και «αντανάκλαστα που δεν ανταποκρίνονται στα προβλήματα» των αγροτών έκανε λόγο ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης επισημαίνοντας ότι η Ελλάδα είναι αποφασισμένη να κινηθεί με όλες της τις «δυνάμεις», «έτσι ώστε όσα ζητήματα μπορούν να διορθωθούν στην τρέχουσα ΚΑΠ 23-27 πριν από τις ευρωεκλογές, να επιτευχθούν άμεσα». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

65%	50%
40%	10%

Ανοίγει Μάιο προκήρυξη για έργα μεταποίησης στην αγροτική παραγωγή

Στην προδημοσίευση της πρόσκλησης Αγροτικής Μεταποίησης (πρώην Μέτρο 4.2) προχώρησε το ΥΠΑΑΤ, που προβλέπει την επιδότηση με ποσοστό που ξεκινάει από το 40% και φτάνει το 75% για επενδύσεις ύψους 400.000 έως 5 εκατ. ευρώ σε όλους τους τομείς της αγροδιατροφής. Οι αιτήσεις αναμένεται να ανοίξουν έως τα τέλη Μαΐου όπως έχουν αναφέρει οι αρμόδιες αρχές, με τον προϋπολογισμό να διαμορφώνεται στα 135 εκατ. ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Διευκρινίσεις σχετικά με την κρατική αρωγή σε έγγειο κεφάλαιο αγροτών και αγροτικών εκμεταλλεύσεων από θεομηνίες

Διευκρινίσεις σχετικά με την κρατική αρωγή σε έγγειο κεφάλαιο από θεομηνίες που εκδηλώθηκαν μετά τις 27 Ιουνίου 2023 δίνει με εγκύκλιό του το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Δικαιούχοι είναι κατ'επάγγελμα αγρότες και κάτοχοι αγροτικών εκμεταλλεύσεων, όπως αυτοί κατατάσσονται σύμφωνα με το ΜΑΑΕ του ΥΠΑΑΤ, καθώς και αγροτικές επιχειρήσεις. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Θέμα ωρών η πληρωμή 70 εκατ. αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ για ζημιές του 2023

Με την ανάρτηση των πινάκων για τις αποζημιώσεις φυτικής και ζωικής παραγωγής για ζημιές του έτους 2023 να έχει ολοκληρωθεί στις περισσότερες περιοχές, θέμα ωρών είναι το να προχωρήσει η πληρωμή ύψους 70 εκατ. ευρώ από τον ΕΛΓΑ, η οποία άλλωστε είχε δρομολογηθεί ήδη από τον περασμένο Φεβρουάριο ώστε να ολοκληρωθεί εντός της τελευταίας εβδομάδας του Απριλίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΥΠΕΝ: επικαιροποιείται η αδειοδότηση για εγκατάσταση γεωθερμικών αντλιών θερμότητας

Το ΥΠΕΝ αποφάσισε να προχωρήσει σε αναθεώρηση του πλαισίου για τους όρους, τις προϋποθέσεις, τα δικαιολογητικά και τη διαδικασία έκδοσης αδειών για τις αντλίες θερμότητας, ενόψει και των νέων «Εξοικονομώ», που ανασχεδιάζονται με ριζικές αλλαγές και μαζί με άλλες ενεργειακές παρεμβάσεις θα πριμοδοτούν στην πρώτη γραμμή τις αντλίες θερμότητας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)